



АДМИНИСТРАЦИЯ
УРИЦКОГО РАЙОНА
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

КДН и ЗП

администрации Урицкого района

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

ул. Ленина д.104, п.Нарышкино,

Орловская область, 303900

Телефон, факс 8(48647) 2-14-75

e-mail: rono5725rus@yandex.ru

25 февраля 2022 г. № 156

на № _____ от _____ 2022 г.

Справка

«О работе по увеличению количества несовершеннолетних, вовлеченных в социально-психологического тестирование, направленное на раннее выявление обучающихся ОО района, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ»

Все ОО ежегодно принимают участие в социально-психологическом тестировании (СПТ) на раннее выявление обучающихся, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ.

Целью тестирования является выявление скрытой и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста. Методика не выявляет употребляющих психоактивные вещества. Она исследует социально-психологическую ситуацию развития обучающегося и является диагностическим компонентом воспитательной деятельности образовательной организации. Полученные результаты определяют направленность и содержание профилактической работы с обучающимися, позволяют оказывать им своевременную адресную психолого-педагогическую помощь.

Тестирование проводится по Единой методике, разработанной в соответствии с поручением Государственного антинаркотического комитета специалистами МГУ им. М.В. Ломоносова и Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей» в 2015 году.

Основные принципы проведения СПТ:

- **принцип добровольности:** обучающиеся от 15 лет самостоятельно, от 13 до 15 лет их родители (законные представители) дают информированное

добровольное согласие на прохождение социально-психологического тестирования;

- **принцип конфиденциальности:** результаты социально-психологического тестирования сообщаются только лично обучающемуся, прошедшему тестирование, или родителям (законным представителям), при условии его несовершеннолетия;
- **принцип ненаказуемости:** результаты социально-психологического тестирования не являются основанием для применения мер дисциплинарного взыскания;
- **принцип помощи:** по результатам тестирования можно обратиться за помощью к педагогу-психологу.

Результаты тестирования строго конфиденциальны и могут быть доступны только тестируемому, их родителям (законным представителям), педагогу-психологу или педагогу, назначенному приказом директора общеобразовательной организации за проведение тестирования. Обнародоваться и обсуждаться могут только усредненные (статистические) результаты и иметь вид статистического отчета по классу или школе в целом.

Полученные результаты СПТ носят прогностический, вероятностный характер.

В 2020 году в социально-психологическом тестировании на раннее выявление обучающихся, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ из запланированных 502 подростков, приняли участие 215 подростков (43% обучающихся).

В сентябре – октябре 2021 года педагогами-психологами, классными руководителями проведена предварительная работа с родителями обучающихся с целью формирования у родительской общественности позитивного отношения к СПТ обучающихся, получение добровольных информированных согласий от максимального количества родителей. После получения согласий были организованы встречи с участниками предстоящего тестирования, на которых педагоги-психологи школ, либо классные руководители подробно объяснили, как будет проходить данная процедура, и ответили на все вопросы обучающихся.

Вопрос организации и увеличения охвата обучающихся СПТ, также рассматривался на совещаниях при директоре, заседаниях ШМО классных руководителей. В мае 2021 года отделом образования на совещании с руководителями общеобразовательных организаций был рассмотрен вопрос «Организация работы по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Участие ОО района в социально-психологическом тестировании обучающихся»

Таким образом, в результате проведенной работы в текущем учебном году в социально-психологическом тестировании, которое проходило с 20 по 27 октября 2021 года приняли участие 375 обучающихся достигших возраста 13 лет из запланированных 494 подростков (76%). По итогам тестирования выявлены обучающиеся, которые отнесены к группе повышенной

вероятности вовлечения в зависимое поведение (обучающиеся со сниженными факторами защиты) в 5 ОО района (МБОУ СОШ №2 – 1 обучающийся 7 кл.; МБОУ Богдановской СОШ – 1 обуч-ся 9 кл.; МБОУ Городищенской СОШ – 1 обучающихся 8 класса, МБОУ Себякинской СОШ – 1 об-ся 7 кл., МБОУ Луначарской ООШ – 1 обуч-ся 8 кл.).

Классные руководители скорректировали планы воспитательной работы, где более пристальное внимание уделили мероприятиям, направленным на формирование у подростков негативного отношения к наркотикам и их употреблению, мероприятиям, направленным на улучшение детско-родительских отношений. Составили планы индивидуальной профилактической работы с обучающимися «группы риска» по итогам СПТ. Вопросы профилактики рассматривались на родительских собраниях.

Необходимо иметь ввиду, что данные показатели характеризуют лишь возможные вовлечения несовершеннолетних в зависимость и слабую сопротивляемость социуму в вопросе приема и использования наркотических средств и не могут быть использованы как показатели для выявления наркозависимости.

В следующем учебном году стоит задача приблизить охват тестированием обучающихся образовательных организаций к 100%. Следовательно, с целью уменьшения отказов от участия в социально-психологическом тестировании и расширения охвата обучающихся мероприятиями СПТ, необходимо в этом и следующем году продолжить качественную информационно-разъяснительную работу с обучающимися, родителями (законными представителями), педагогами:

- размещать на сайтах образовательных организации информацию о тестировании, где будут обоснована актуальность СПТ как психопрофилактической меры; разъяснены принципы (конфиденциальности, ненаказуемости, добровольности);

- проводить тематические классные часы, индивидуальные беседы, родительские собрания и обучающие семинары и т.д.

По итогам проведения социально-психологического тестирования результаты тестирования направляются в департамент здравоохранения для составления графика профилактических медосмотров в 2021-2022 учебном году.

Начальник отдела



Л.В.Гнеушева

